

阜宁县人民法院将于12月2日10时至12月3日10时,拍卖市区范公路159号国园壹城13幢1908室。起拍价:72.8208万元。详情请见阜宁县人民法院淘宝网司法拍卖公告。



建湖县人民法院将于12月5日10时至12月6日10时,拍卖该县县城汇建文苑42幢404室。起拍价:25.3万元。详情请见建湖县人民法院淘宝网司法拍卖公告。



强技能 练精兵 促提升

——全市法院“铁军杯”审判业务技能大练兵现场竞赛活动侧记

□张琪琪 张文舜

11月21日,市中院举行全市法院“铁军杯”审判业务技能大练兵现场竞赛,进一步造浓勤学、善钻研、精办案的良好氛围,全力锻造忠诚干净担当的过硬法院铁军。本次大练兵分为封闭考试和现场竞赛两个阶段,分别占总分权重的40%、60%,11月7日,封闭考试阶段已圆满完成。现场竞赛紧张有序、亮点纷呈,让我们一睹精彩瞬间和幕后历程。

“现在请第二轮风险选择题的最后一支代表队选手答题,请问你们选择20分题还是30分题?”随着主持人的提问,全场目光都聚焦到最后一名选手——来自响水县人民法院代表队的选手身上。

她不出意外地选择了难度较大的风险题。“唯一住房是否能被执行?”面对最后一道风险题,只见她沉思了一小会儿,语气沉着平稳地回答了两分多钟,近600字的回答和公布的答案相差无几。

现场顿时响起了热烈的掌声。

“每一道题的回答都凝聚着选手们的汗水与智慧。这种势均力敌的较量,让我们深刻感受到盐城干警过硬的专业知识和应变能力。”作为本次活动的评委之一,省法院民三庭负责人吕娜为选手的出色表现点赞不已,“这掌声不仅为全体参赛的11支代表队

而鼓,也是为了奋战在法院战线的广大干警而鼓!”

当天的大练兵活动,来自全市法院的11支代表队同台“竞技”、现场“过招”。比赛现场共设置个人必答、限时抢答、同题共答、亲友团互动和风险选择等五个环节。个人必答题环节,11支代表队平分秋色,面对难度相对较低的题目,所有的代表队实现了“开门红”。但是到了限时抢答环节,现场气氛顿时紧张起来,“火药味”愈发浓厚,各代表队你追我赶,为观众呈现了一场精彩的脑力与知识的较量。

由于在抢答环节中各代表队比分逐渐拉开了差距,第三个环节的同题共答就显得格外重要。领先者要扩大优势,落后者要迎头赶上。就在台上选手专注手书答案的时候,台下的同事“亲友团”也没有闲着,他们积极参与亲友团互动题,为本院代表队

加分……整个比赛过程,选手们全神贯注、团结协作、精彩频现。“观战”的干警们全程参与、如我在赛,充分彰显了新时代法院干警的良好风貌。

“审判业务技能水平关乎案件质量,关乎法律权威,关乎人民群众的司法获得感。全市法院要坚持大抓基层基础,通过开展大练兵,一体推进政治素质、业务素质、职业道德素质建设。”大练兵活动中,市中院党组书记、院长李江蓉对全体干警提出殷切希望,她要求全体干警始终保持学的自觉,学出对党忠诚、矢志为民的笃定信念;要切实增强练的主动,练出敢于担当、善于作为的过硬素质;要充分彰显赛的风采,赛出锐意进取、争先创优的良好形象,全面展现盐城法院干警争第一、事事创一流的昂扬锐气。



“铁军杯”初体验

市中院民一庭法官助理张文达:最初的心情,挺复杂的,既有担惊受怕又有跃跃欲试。虽然可能会花费很多时间精力,但的确是个提升自己的机会。

大丰法院刘庄法庭法官助理朱军彪:忐忑、好奇,不知道考察题目难度有多大,但潜意识觉得不会特别简单,压力还是蛮大的。

备战“铁军杯”



市中院民三庭审判员周雷:工作中通过案件办理强化法律知识的记忆和文书写作的提升,夜晚陪读时加强政治理论知识的学习和巩固。

盐城经开区法院少家庭审判员袁柏阳:年底办案任务比较重,但“铁军杯”是一次难得的练兵机会,全院上下极其重视。我选择边办案边挑灯夜战,利用一切时间恶补,把这些年的积累和储备进行了全面的萃取和升华,融会贯通、学以致用。

射阳法院民一庭审判员沈莹莹:前期利用工作中的碎片化时间和休息时间快速全面浏览考点,后期复习资料随身带、自问自答多抽查、薄弱环节加强记。

阜宁法院民二庭法官助理王涛:我个人平时就喜欢总结和思考,在本次备战中也将比赛的考纲范围进行了整理,做到重点突出,并利用碎片化时间反复记忆、内化于心。

感悟和收获

市中院刑一庭审判员史益新:本次活动为全市法院干警业务交流提供了很好的平台,我们在大练兵中增进了友谊、巩固了知识,也进一步提升了业务技能,收获颇丰。

滨海法院审管办法官助理吴一鸣:通过这次竞赛,既加深了党建知识理解,又提升了审判业务能力,更加深刻地领会到人民法院既是政治性很强的业务机关,也是业务性很强的政治机关的意义。

东台法院审管办法官助理罗力:审判业务技能大练兵,始于赛,终于学。短暂而紧张的备赛时光,收获最大的是坚定我“勤耕不辍、精业笃行”的意志,带给我“博观约取,厚积薄发”的坚韧。

盐城经开区法院民庭法官助理孙静:竞赛是一次检验,一个驿站。民事审判是我毕生钟爱的事业。我将继续深耕审判,勤学善思,孜孜以求,在追求法梦的路上一路前行!

法庭新闻

大丰法院刘庄人民法庭

开展送法进校园活动

本报讯(朱瑞雅)“家庭是孩子人生的第一所学校,父母是孩子的第一任老师……”近日,大丰法院刘庄人民法庭干警走进白驹小学,引导家长依法带娃,树立正确的家庭教育观念。

课堂上,干警认真分析家庭教育在未成年人成长过程中的重要意义,并围绕未成年人保护法、预防未成年人犯罪法、家庭教育促进法等,结合具体案例,做好表率,切实履行好家庭教育的主体责任。

就如何正确履行家庭监护职责,建立良好的亲子关系及营造良好的家庭氛围与家长们进行了深入交流。

“这堂课让我深刻认识到家庭教育的重要性,家长不仅要关注孩子的学习,更要关注孩子的思想动态,帮助孩子树立法治观念。”课后,家长们为干警的精彩授课点赞,并表示将为孩子做好表率,切实履行好家庭教育的主体责任。

响水法院

陈家港人民法庭

司法助企“零距离”

本报讯(李洋)为更好服务企业健康发展,近日,响水法院陈家港人民法庭前往辖区企业开展“企业大走访”活动,主动上门为企业送政策、送服务、解难题。

法庭干警一行实地观看了企业生产车间,并与企业负责人

座谈交流,重点了解企业规划、产品研发和市场销售等情况。法庭干警认真倾听企业负责人的司法需求,并就企业生产经营中遇到的法律问题逐一解答,对企业如何防范化解经营风险提出具体建议,引导企业增强法律意识,规范生产经营行为。

盐都法院大冈人民法庭

让聋哑人“听”到庭审

本报讯(成丹丹)近日,盐都法院大冈人民法庭受理了一起案涉当事人为聋哑人的借款合同纠纷。

原告葛某与被告任某、姜某均为聋哑人。任某因资金周转需要,向葛某借款7万余元,姜某作为见证人在借条上签字。之后,由于任某借款未能如期偿还,葛某诉至法院。

案件开庭前,大冈法庭承办法官考虑到当事人难以充分表达自身诉求,提前为双方当事人联

射阳县人民法院

强制执行交付鱼塘 依法保障重大项目建设

本报讯(施建峰)近日,射阳县人民法院强制执行一起鱼塘租赁合同案,成功清退鱼塘近400亩,既依法维护了申请人的合法权益,也有力保障了计划总投资20.7亿元的风光渔一体化项目落地,实现了政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。

江苏某集团公司与仇某某租赁合同案,仇某某在租赁合同期间拒不交出鱼塘。经审理,法院判决仇某某于判决生效后三十日内将鱼塘清塘后返还给江苏某集团公司并支付占有使用费。但交付期限过后,仇某某未履行生效法律文书确定的义务,该公司遂向法院申请强制执行。

经了解,案涉鱼塘位于江苏某集团公司计划投

资50万千瓦风光渔一体化项目选址区域内。射阳法院多次督促仇某某履行,但其一拖再拖,一直未清让。

为护航地方经济发展,保障生态环境,法院决定对案涉鱼塘进行强制清退。考虑到该鱼塘面积大、执行情况复杂,射阳法院前期进行了多次实地勘察,制定了详细实施方案,为强制执行做好准备。

执行行动当天,射阳法院执行干警按照行动方案,迅速投入工作。执行过程中,公证处全程录音录像公证。经过一天的行动,案涉鱼塘已被成功清退,相关物品也被妥善安置,鱼塘顺利交付给申请人,为下一步重大项目实施扫除了障碍。

亭湖区人民法院

执结一起返还原物案

本报讯(袁敏 贾中华)近日,亭湖区人民法院成功执结一起返还原物案,有力兑现了当事人的胜诉权益。

原告告某与被告陈某返还原物案,法院判决陈某向原告返还车辆。然而,法律文书生效后,陈某拒不履行义务,且态度强硬。无奈之下,原告向法院申请强制执行。执行立案后,执行干警多次上门劝告陈某尽快履行,但陈某拒不配合。

为此,执行干警决定依法采取强制执行措施。执行当天,被执行人陈某情绪激动、无理取闹,试图抵抗执行。但在法院干警的有力配合下,最终依法将其拘传至法院。

通过批评教育,陈某最终认识到自己的错误,并对自身行为深感懊悔,当场同意将车辆返还给申请人谭某。至此,该案顺利执结。

凡人小事

“法官,你看看这些树,一到刮风下雨天,叶子到处掉。风大点,树枝也会断,要是哪天把我的房子压坏了可怎么办……”

勘验现场,大丰法院南阳人民法庭庭长张磊拿着皮尺测量房树间距,原告刘某在一旁说起了各种担忧。

被告吴某则表示,两家是邻居,但是树木长在自家地界里,且刘某家人以前也在大树下乘凉。此外,树木也不是一天长成的,当初种的时候刘某一家人不说,现在的树木还没长到卖的标准,提前砍了会有很大损失,坚决不同意砍伐。

越界生长的水杉树成为困扰两个家庭的问题,可以说,两家人是越吵越激烈,水杉树却越长越茂盛。

通过现场查看树木生长情况,测量出房树间距,后通过树影、人影比算出树木高度,张磊发现,长在刘某房屋东侧的这一排水杉树枝叶繁茂,最南侧的一棵水杉树最大,高达26米,树干胸围1.5米,树干距离刘某房屋房屋基座只有2.4米。甚至有一些裸露的树根有手腕那么粗,已经扎入刘某房屋地基下。

综合现场情况可以得知,这排水杉树确实在很大程度上影响了刘某的房屋安全与采光。然而,由于之前刘某多次和吴某协商将水杉树移除无果,邻里隔阂也越来越大,根本无法有效沟通。

虽然案子本身法律关系并不复杂,但如果简单地一判了之,当事人的心结仍然无法解开。为了彻底解开纠

解决“串门”的树,修好邻里的和睦

李双双

葛某从村干部和邻居处详细了解相关情况。

为达到“审理一案、教育一片”的效果,张磊决定到村上进行巡回审理。庭后,在刘某家门口,张磊和老书记一起给双方当事人算了三笔账:一是感情账,从六尺巷的经典故事到多年的邻里情,让他们明白水杉树案件虽小,却关系着邻里和谐,树木跨界,邻里无界;二是法律账,吴某的水杉树确实影响了刘某的生活,一纸判决下来,如果吴某不配合执行,或者阻碍执行,会面临相应的罚款、拘留,到时候悔之晚矣;三是经济账,大部分树木已经达到了采伐标准,但如果真把房子压坏了,损失就不是一点点了,基于此,吴某也应该移除水杉树。

这三笔账算完,吴某最终明白了其中的利害关系,终于同意移除水杉树,这一件困扰在两家人中间的烦心事终于得以解决。

半个月后,在外调查返程路上,路过刘某家门口,张磊停下车进行案后回访,原先高耸的水杉树已消失不见,刘某见到张磊来访,喜出望外,脸上挂满了笑容。

“选择一种职业,就是选择一种生活”“我特别喜欢当事人消除矛盾、解开心结后脸上露出的笑容,这让我觉得很有成就感”。这些年,张磊扎根基层法庭,坚持巡回审理,田间地头,走街串巷,风里雨里,这已成为张磊的日常。他是这么说的,也是这么默默坚守的。